

今年以来,蓬莱区政务服务中心开展帮办代办业务2700余笔 服务好评率达到100%

“以前办理业务的时候,总是东跑西跑,费时费力还办不好,甚至有时候对办事流程不熟悉无从下手。如今有了帮代办人员帮忙,既节约了时间,又提高了效率,真是省了我们很多时间。”提起蓬莱区政务服务中心帮办服务人员,前来办事的企业、群众均赞不绝口。

近年来,蓬莱区政务服务中心紧紧围绕“放管服”改革,积极创新政务服务“帮代办代办”新模式,为企业、群众提供政策咨询、网上申报、全流程跟踪等“无缝隙”“零距离”“一对一”的贴心服务,进一步打通了服务企业、群众“最后一公里”,让政务服务既有“速度”更有“温度”,为蓬莱区经济社会高质量发展提供了强有力的服务保障。

蓬莱区政务服务中心始终以群众办事“满意度”为出发点,统筹联动34个部门、单位,多措并举构建精准化、便利化、专业化的帮办代办服务机制,升级自助填单台和网上办事区,配备自助办理电脑、掌端平板、高拍仪、打印机等智能设备,并聚集一批专业能力过硬、服务素质优良的工作人员,全程引导、协助企业、群众从政策讲解、业务指导、材料准备、网上申报等方面完成各类事项的审批办理,不断破除企业、群众办事过程中遇到的难点、痛点、堵点问题,实现帮办代办全流程闭环服务。今年以来,蓬莱区政务服务中心开展帮办代办业

务2700余笔,网上办事月帮服量640余人次,企业电子化登记办理290余笔,审批效率显著提高,服务好评率达到100%。

为打通“帮代办”绿色通道,提高便民化水平,蓬莱区政务服务中心充分发挥大数据平台服务集成、数据集成优势,搭建集线上导办、协理代办、节假日预约办和跨域通办为一体的政务服务云平台,实现政务服务“全天候”“自助办”“随时办”257次;同时该中心在“蓬莱政务服务”微信公众号“在线服务”版块设置“云帮办”功能模块,实现政策咨询、视频讲解和办事指南等多功能融合,有效破解电话、邮件等传统渠道存在的业务材料不可见、事项流程不清晰、沟通效率低等问题,截至目前线上服务企业、群众210余次,帮助并解决各类困难问题430余件,大幅提升了企业、群众办事便利度。

下一步,蓬莱区政务服务中心将全面整合政务服务资源,把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,充分发挥“互联网+政务服务”作用,利用帮代办机制深化“一件事一次办”改革,切实提高政务服务标准化、规范化、便利化和数字化水平,用高效、快捷的“保姆式”服务为办事企业、群众提供省心、暖心、安心的办事体验,推动蓬莱区营商环境再上新台阶、新水平。

(陆启飞 王燕燕)



民法典进校园

现场普法,让法律走到孩子身边。日前,蓬莱海关关员来到蓬莱区实验幼儿园碧桂园校区,通过互动问答、现场讲解等方式与小朋友们开展《民法典》学习交流,用生动有趣的案例介绍《民法典》与日常生活的紧密联系,让小朋友学习基本的法律常识,在他们心里种下一颗法治的种子,帮助他们学做懂法、守法的好孩子,提高自我保护的意识和能力。

(荆国梁 孙亚东)



网红酸梅汤成祛暑“新宠”

蓬莱中医医院用好中医药“传家宝”守护居民健康

价格低、祛暑解热效果还好……如今,伴随着中医药的不断发展,“酸梅汤”等许多中药类饮品也经常“火出圈”,甚至有人戏称“打败奶茶店的是中药房”。那么,像酸梅汤之类的中药饮品效果究竟如何,选用中药饮品又有哪些需要注意的事项呢?为此,记者前往蓬莱中医医院采访了有关专家。

在蓬莱中医医院的中药房内,医生们正在忙碌地为患者备药、抓药。记者了解到,目前时节“网红酸梅汤”中药方颇受市民欢迎。乌梅、山楂、薏苡仁、甘草、荷叶、丹参……伴随着一味味中药放入药包,仅一块多钱的“中药酸梅汤”就此诞生了。

“现在持续高温天,吹空调、吃冷饮往往足不少人的第一选择,但是这种方式对

健康未必有益。所以对中医有些了解的居民选择来我们医院购买中药酸梅汤,喝了不仅能生津止渴,还能解暑利湿。”蓬莱中医医院药剂二科主任王惟江告诉记者,购买者中,年轻人正变得越来越多。

实际上,中药酸梅汤“火出圈”并不是今年才有的现象。早在去年,全国各地中药房就迎来了一波“酸梅汤”热潮。与传统超市销售酸梅汤饮料相比,中药版的酸梅汤不仅价格便宜许多,对身体的益处更是前者无法相比的,所以越来越多的市民选择中药酸梅汤。

不过,中药版的酸梅汤显然不能像饮料一样随意饮用,而是需要医生给出“一人一方”的定制配方才行。

王惟江告诉记者,酸梅汤与其他凉

茶一样,有着其最适宜饮用的季节及人群,当然也有着禁忌人群。例如,酸梅汤味酸、性寒,对于脾胃虚寒的人来说,饮用酸梅汤可能会导致腹泻、腹痛等不适症状;其中的山楂有活血化瘀、行气散瘀作用,所以不太适合孕期及经期妇女大量饮用。此外,酸梅汤有一个很显著的作用就是收敛,所以需要发汗的外感病人及呼吸道有痰的咳嗽病人都不宜多喝。舌苔厚、黄腻的湿热人群也不适合饮用中药酸梅汤。所以,大家在购买中药酸梅汤的时候,一定要到正规医院根据医生给出的医嘱做决定,切勿自己随意购买饮用。

“春夏养阳”“冬病夏治”……这都是传统中医药的治疗理念与方法。一直以

来,蓬莱中医医院不断用好发扬中医药中的“传家宝”,针对季节性疾病推出各种保健与诊疗方案,像推拿科特色艾灸项目“夏季保健灸”,包括督灸及丹田灸,已持续开展近20年,取得非常好的疾病预防治疗效果。

“伴随着三伏天的到来,市民还将继续面对高温天气,因吹空调、吃冷饮导致的面瘫、拉肚子等疾病也会进入高发期,建议大家注意预防。”蓬莱中医医院推拿科主任李鹏说,“同时,市民也可以提前向医生咨询选择三伏贴等中医药保健方式,通过冬病夏治,驱散体内阴寒,调节脏腑功能,从而防止疾病在冬春季节发病或者加重,达到祛病保健的功效。”

(陆启飞 韩颖)



蓬莱开展市场监管领域城镇燃气管道设施专项治理 避免“带病运行”酿事故

汲取近期各类燃气事故教训,全面排查燃气管网和涉及燃气各领域安全风险隐患……连日来,蓬莱区市场监管局开展市场监管领域城镇燃气管道设施“带病运行”专项治理行动,坚决防范各类燃气安全事故发生。

蓬莱区市场监管局组织执法人员全面摸排各充装单位、门站压力管道、压力容器是否办理使用登记;是否有超设计使用年限或临近设计年限未进行安全评估;是否有超期未检的;各安全附

件是否均检验有效。同时,针对74号令内容,检查了各单位是否设置安全总监、安全员,是否严格落实日管控、周排查、月调度管理制度。

经摸排统计,蓬莱区燃气管道长度2748千米,涉及压力容器数量13台、安全附件26个,均在检验有效期内。接下来,蓬莱区市场监管局将保持燃气管道设施整治力度不放松,切实守护群众生命财产安全。

(陈煜皓 韩玉斌)

重大隐患动态清零 大辛店镇开展专项行动狠抓安全生产

为全面落实安全生产治本攻坚三年行动方案,蓬莱大辛店镇聚焦当前制约安全生产的深层次矛盾问题,围绕“四个专项整治”开展专项行动,以“三个着力”来努力实现“从根本上消除隐患、从源头上防微杜渐”的目标。

一直以来,大辛店镇着力抓好工贸、危化领域负责人安全教育培训,坚持扩大对企业负责人和安全员的培训覆盖面,丰富培训内容,确保培训效果。在对工贸企业和危化品企业执法检查过程中坚持重大事故隐患动态清零机制,压实问题隐患责任,出现事故一律倒查责任人。同时,抓好“九小场所”从业人员用

火用气用电安全意识,提高餐饮、商超、娱乐场所从业人员安全素质,签订规范使用液化气及灶具的保证书。强化外包外租单位人员安全管理和培训,组织人员密集场所经营单位完善应急预案。

此外,为防范重点领域重大风险,大辛店镇大力开展“四个专项整治”,对违法违规作业严格依法处理。严格要求危化品企业制定化工企业异常工况安全处置准则,控制高危区域人员聚集数量。对人员密集场所开展“拉网式”消防隐患排查,全面整治突出风险隐患,严防火灾事故发生。

(陆启飞)

蓬莱边检站开展“庆七一”系列活动 用心传承红色基因

重温入党誓词、回顾党的光辉历史、观看红色教育影片……近日,山东出入境边防检查总站蓬莱边检站组织开展“庆七一”系列活动,教育引导党员民警职工铭记光辉历史、赓续红色血脉、激发奋进力量,把爱党爱国的热情转化为推动工作的实际行动。

7月1日下午,蓬莱边检站组织开展“‘七一’话党史,警心永向党”正能量大讲堂活动。各党支部选派精兵强将踊跃上讲台、讲党史、谈感悟。一段段动人的党史故事,一个个感人的历史人物,在分享与回顾的过程中,无不令党员民警职工心潮激荡。“接地气、有深度,让党史入脑入心。”大家会后纷纷表示,将学深学透党的不懈奋斗史、党的理论创新史、

党的自身建设史,用心传承红色基因,真正做到知党史、感党恩、跟党走。

建党节前夕,蓬莱边检站通过召开座谈会、登门送温暖等形式,详细了解困难党员民警职工的工作、生活、家庭情况,并进行慰问,让困难党员民警职工感受到组织的温暖。同时,通过组织观看红色主题纪录片,重温党史记忆,感悟建党精神。

党员民警职工纷纷表示,通过此次“庆七一”系列活动,他们将铭记历史、守初心、担使命,以更加坚定的政治信念、更加饱满的干事热情、更加昂扬的拼搏斗志,争当先锋,锐意进取,奋力推进“强总站”建设,合力推动国家移民管理工作再上新台阶。

(陆启飞 张宏振)

决策更加科学有效 “数据平台”赋能北沟镇基层治理与发展

在快速发展的数字化时代,蓬莱北沟镇的治理迎来了新的变革力量——大数据应用平台。这一创新技术手段的使用,赋能乡镇治理,为北沟镇的发展注入了强大动力。

北沟镇乡镇治理的基础数据应用平台犹如一座坚实的基石,承载着海量且多样的数据,涵盖了人口信息、土地资源、经济产业、基础设施、社会治安等各个方面。通过整合这些分散的数据,形成一个统一、全面的数据库,为乡镇治理提供了精准、可靠的信息支持。

北沟镇相关负责人表示,数据应用平台使用后,其所展示的人口信息数据不仅包括户籍人口,还涵盖了流动人口的动态变化,为教育、医疗等公共服务资源的合理配置提供了依据。同时,土地资源数据能够清晰地展示了土地的使用情况、权属关

系,有助于科学规划土地利用,保障农业生产和城镇建设的有序进行。

目前,北沟镇依据大数据平台提供的准确、实时的数据,摆脱了以往依靠经验和直觉进行决策的局限性,使决策更加科学、合理、有效;借助大数据的分析、整理,能够为居民提供个性化的服务,如针对特殊困难群体的精准帮扶,满足不同居民的多样化需求。

同时,大数据平台打破了部门之间的数据壁垒,实现了信息的共享与协同,让各个治理主体能够形成合力,共同应对乡镇发展中的各种问题。

接下来,北沟镇将不断解决和完善数据安全、隐私保护、技术人才短缺等问题,让技术的进步和治理理念不断更新,使大数据平台在乡镇治理中发挥更大的作用,实现高效治理、创新发展。

(陆启飞 董杰礼)

时刻拧紧“安全阀” 刘家沟镇开展网格化燃气安全培训

为提高网格员燃气安全隐患排查和应急处置能力,进一步筑牢燃气安全防线,近日,蓬莱区刘家沟镇依托“仙境新网格”,结合“安全生产月”的相关要求,邀请专家为各工作片的网格员、公益岗集中授课,共开展了4场燃气安全专题培训,参与人数超过500人次。

培训过程中,专家结合实际,细致讲解了液化气罐、减压阀、灶具、燃气报警器的正确使用方法、使用年限以及如何识别常见的安全隐患。此外,专家还

通过真实案例分析和视频演示,向参会人员剖析了事故的发生原因,传授了液化气泄漏的应对措施,提醒大家在日常生活中要切实提高安全意识,时刻拧紧“安全阀”。

燃气安全事关千家万户。下一步,刘家沟镇将继续以“时时放心不下”的责任感做好燃气安全排查整治工作,及时消除安全隐患,同时也将继续加强宣传教育力度,深化燃气知识普及,为辖区创造更加安全稳定的环境。

(陆启飞 张顺)